

# 郑事

# 火车站地区春运出行攻略出炉 走一马路敦睦路遇堵 可从火车站地下停车场绕行



春运开始以来,火车站地区迎来出行高峰,经此乘车出行返乡及批发购物的人越来越多,使得拥堵问题不时出现,郑州交巡警三大队制定攻略帮助市民避开拥堵顺畅出行。  
 郑州晚报记者 汪永森 实习生 王萍 通讯员 沈豪杰

## 分析 车辆违停和商贩占道加剧拥堵

**施工路段** 陇海快速路一层地面施工,陇海路一马路路口、陇海路布厂街口断行,仅留有一个半车道的保通道路,路面不平整,被非机动车占用,机动车通行受阻。

**违停占道** 敦睦路东三马路路口、钱塘路操场街口、大同路福寿街口,商贩占道,商户不愿到停车场停车,把车辆违法停在道路两侧。到火车站批发市场买新衣服,到小商品市场批发春联、年货的商户较多,开车购物的市民车辆随意停放、非机动车乱停乱放占用快慢车道情况严重。

**车辆增多** 公交公司、长途汽车中心站增加运力,大型车辆进出火车站地区,也增加了拥堵的发生几率。

## 支招 尽量避开银基周边道路

**交警严查** 在福寿街大同路口、一马路操场街口、敦睦路操场街口、西三马路敦睦路口等拥堵节点增派警力,加强疏导和流动巡逻,对乱停乱放车辆予以贴条处罚、拖移车辆。联合火车站执法局、客运管理处、运管局开展整治机三、摩的、黑车,确保火车站地区道路交通秩序。

**绕开堵点** 在一马路敦睦路口,一旦发生拥堵,车辆可以从火车站地下停车场由南向北进入,从火车站北出口、二马路驶离火车站,避开银基批发市场周边交通拥堵。

一旦银基市场周边道路发生拥堵,与长途汽车中心站沟通,协调大巴车从北门发车,走二马路出火车站,不再绕行银基周边道路。

## 提醒 节前将出现多个交通高峰

**乘火车出行群众** 可从火车站西广场进入火车站,避开人流高峰

**乘长途大巴的群众** 可到正兴街福寿街下车,步行进入长途汽车中心站

**到火车站服装批发市场、小商品市场购物的群众** 可将车辆放在火车站地区以外的解放路、民主路周边停车场,步行进入火车站商圈

### 出行高峰时间点

- 2月9日至16日 11日(农历腊月二十三)、13日(周五)、14日(情人节)、15日(周日)四天将迎来交通流量最高峰
- 2月24日(正月初六) 火车站地区出行高峰
- 2月25日(正月初七)至3月21日(农历二月二) 避开农历三六九出行高峰和周六周日购物高峰



昨日,国家铁路局网站发出消息,国家铁路局、公安部联合发布铁路《禁止携带物品目录》公告,明确规定禁止携带物品的种类、范围及名称,以切实保障旅客生命财产安全和铁路运输安全。

列入《禁止携带物品目录》的,主要包括枪支、子弹类(含主要零部件)、爆炸物品类、管制器具、易燃易爆物品、毒害品、腐蚀性物品、放射性物品、传染病病原体等8类,以及其他危害列车运行安全的、法律法规规章禁止携带的危险物品。

和以前的公告相比,在物品种类上未做大的调整。在易燃易爆物品中,增加了氟利昂、发泡剂H等;在枪支、子弹类中,增加了相关样品;在爆炸物品类中,细化了弹药的具体品名等。

为了满足一些特殊旅客的需求,把个别禁止携带物品的范围进行了调整,比如以前禁止携带“氧气”,但这次“供病人吸氧的袋装医用氧气”不在禁止范围里面。

郑州铁路局工作人员介绍,铁路运输企业将严格按照相关安全规定进行安检,保证人人安全回家过年。

郑州晚报记者 刘凌奇 实习生 高会芳

紫荆山路东大街,每个红灯都有非机动车铤而走险

## 高峰期3名交警 专拦违法非机动车

这个路口南向西、东向南禁止左转

紫荆山路东大街交叉口是市区中部道路交通的十字架,交通流量相当大。昨日早高峰,交巡警四大队对该路口进行保通,各类交通违法已大幅下降,但仍存在一些非机动车闯红灯、闯禁行的情况。

郑州晚报记者 张玉东 通讯员 高磊/文 郑州晚报记者 周甬/图



## 车道变窄,机动车、行人混行

昨日8点20分,紫荆山路东大街交叉口早已车水马龙起来,交警分布在4个路口指挥交通。

“急着上班也不能拿生命开玩笑,要是你有点啥事,你就忍心叫你家人连年都过不好?”交警对一名骑电动车闯红灯的男子劝导说。

记者在现场看到,几乎每个红绿灯,都会有一至两名非机动车主违法。

交巡警四大队高磊说,经过近期的治理,紫荆山路东大街路口交通秩序已经有了明显好转,但非机动车违

章仍然存在。

交巡警四大队三中队中队长薛建伟分析,在陇海路、中州大道高架、城东路下穿金水路、未来路下穿金水路施工的情况下,不少车辆选择东西大街、紫荆山路通行,造成路口压力巨大。路口周边有批发市场、医院、商圈、中小学等单位,路口南侧正在修地铁2号线站口,南北向车辆由原来的双向八车道变为双向四车道,机非混行。加之东大街向西与管城街、顺城街、北下街等路口平交,单行道较多,易出现拥堵。

## 南向西、东向南禁止左转

为解决紫荆山路东大街路口及其周边的交通问题,交巡警四大队增派警力加大疏导力度,该路口在高峰期,警力增加至四名,三人控制非机动车、行人,道路中间一人负责管控路口。联系周边单位,组织志愿者疏导非机动车及行人,在医院门口施划黄方格增设停车线,方便救护车和社会车辆进出医院。

在路口南向西方向、东向南方向禁止左转,西向北方向高峰期禁止左转,并在路口东西方向远端设置提示标志,延

长路口东西方向硬机非隔离,尽可能降低非机动车驶入机动车道的几率。

目前通过多项举措,紫荆山路南北方向车辆能够正常行驶,路口南侧北向南方向非机动车和行人基本能够各行其道,拥堵和事故明显降低,路口通行能力大大加强。

但薛建伟说,花园路-紫荆山路快速化工程即将开工,路口正好位于红旗路至书院街下穿隧道的施工区域内,交通管理将遇到更加严峻考验。

**曝光台**

交通整治百日行动

行人、非机动车、机动车交通违法名单

李朝福	410426197302025XXX	闯红灯	行人
刘香生	410105196205298XXX	闯红灯	行人
陈冲	410224198707203XXX	闯红灯	行人
周伟霞	411023197106182XXX	走快车道	非机动车
王彦杰	410103198908300XXX	走快车道	非机动车
孔攀龙	410222198612024XXX	走快车道	非机动车
豫AZN121		违法停车	机动车
豫A2NU31		违法停车	机动车
豫AV612E		违法停车	机动车